
VERBALE N° 3 DEL COLLEGIO DEI DOCENTI DELL’ I.C. CREMONA DUE - a.s. 2021-22

Il giorno 29 novembre 2021, alle ore 16.45 si riunisce il Collegio dei docenti dell’Istituto

Comprensivo Cremona Due in seduta plenaria, secondo le modalità delle riunioni a

distanza, per discutere il seguente ordine del giorno:

1. Approvazione verbale seduta precedente

2. Adesione al Progetto Pon Digital Board – Avviso Prot. 28966 del 6 settembre 2021

3. Delibera dei criteri di selezione degli alunni per lo svolgimento dei Moduli del Progetto Pon FSE

9707

4. Approvazione eventuali uscite didattiche e viaggi di istruzione

5. Piano della Comunicazione e gestione dei documenti ufficiali

6. Valutazione delle attività integrative degli alunni della Scuola Secondaria

7. Varie ed eventuali

La Dirigente Scolastica illustra in premessa le modalità di svolgimento della seduta a

distanza.

La Legge n. 27 del 24 aprile che ha convertito il Decreto Legge 18 del 17 marzo 2020 ha

sancito la validità delle sedute degli organi collegiali delle istituzioni scolastiche tenute a

distanza. La seduta si svolge secondo quanto stabilito dal Regolamento di Istituto sulle

riunioni collegiali a distanza.

La riunione del Collegio si svolge con l’app Teams integrata nei servizi Microsoft della

Google Suite di istituto. La validità della seduta è garantita dall’attivazione della

videocamera per il riconoscimento dei partecipanti e dalla compilazione di Moduli Google

per l’attestazione di presenza all’inizio e alla fine della seduta.

Anche le votazioni delle delibere sono acquisite mediante un Modulo Google che i docenti

compilano al termine della discussione, prima del punto Comunicazioni, eseguendo

l’accesso all’account di Istituto con le proprie credenziali.

Pertanto, all’inizio della seduta, è acquisita l’attestazione di presenza dei docenti, dopo di

che si apre la discussione dell’ordine del giorno. A conclusione della stessa, è acquisita la

votazione delle delibere; una pausa di qualche minuto consente di verificare i pareri

espressi e di proclamarne l’esito. Nel corso della seduta, i docenti che desiderano

intervenire lo possono fare a conclusione dell’illustrazione di ogni punto all’ordine del

giorno da parte della Dirigente Scolastica o di un docente relatore, dichiarando la loro

volontà di intervenire tramite chat.
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La Maestra Emanuela Mischi svolge le funzioni di moderatore, raccoglie le richieste di

intervento e conferisce la parola ai docenti in ordine di prenotazione. Il moderatore

coadiuva anche la Dirigente nella lettura dei dati acquisiti tramite i Moduli Google

relativamente alle presenze e alle votazioni. La Prof. Laura Cortesi svolge il ruolo di

verbalizzante.

Vista la modalità a distanza, si raccomanda la sintesi negli interventi e di evitare interventi

che ribadiscano concetti già espressi o introducano elementi non pertinenti.

Dall’acquisizione dell’attestazione di presenza, risultano presenti 122 docenti e risultano 14

assenti giustificati: proff: Carapella Eleonora, Costanzo Savina, Ferlenghi Marianna, Garini

Angela, Ruocco Jessica; maestre: Gennari Ilaria, Leo Rosalba, Regonini Daniela, Spelta Elena

(Monteverdi); Azzaro Rita, Cusumano Lorena Giovanati Stefania, Fornasari Jessica, Tarullo

Cristina (Bissolati).

L’elenco dei presenti e degli assenti è allegato al presente verbale (Allegato n. 1).

1. Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente:

Il verbale dell’ultimo Collegio del 28.10.2021 è stato pubblicato nella Bacheca Docenti
con Protocollo REGISTRO VERBALI COLLEGIO DOCENTI - 0000002 - 09/11/2021.
Delibera n. 1: Il Collegio approva all’unanimità il verbale della seduta precedente
(favorevoli: 117; astenuti: 4: proff.: Michelino, Parmigiani, Simonetti; maestra:
Carazzone.

2. Adesione al Progetto Pon Digital Board – Avviso Prot. 28966 del 6 settembre 2021:
La Dirigente Scolastica spiega che nel mese di settembre è stato emanato l’avviso di Progetto

Pon FESR Prot. 28966, che ha come obiettivo l’acquisizione di monitor touch interattivi per la

didattica e di strumentazione atta alla dematerializzazione e alla digitalizzazione per la

Segreteria. Ritenendo fondamentale dotare gli edifici scolastici di strumentazione aggiornata

ed efficace per una migliore gestione delle moderne strategie didattiche e della

dematerializzazione alle cui pratiche le scuole sono tenute ad adeguarsi ormai da diversi anni,

sulla base del mandato ricevuto dal Collegio Docenti con delibera quadro di adesione ai Pon n.

17 del 28.10.2019, ha inoltrato la candidatura per la partecipazione al Progetto di cui all’Avviso

citato. L'adesione è stata molto tempestiva, elemento ritenuto importante in quanto i progetti

sono finanziati anche tenuto conto dell’ordine di presentazione della candidatura, oltre che

sulla base dei parametri automatici relativi al disagio e alla dispersione scolastica. L’importo a

cui ogni istituzione scolastica ha diritto è predeterminato e per la nostra scuola il Progetto è

stato autorizzato per un importo di circa 65.000 Euro. Nonostante la validità della delibera

quadro sopra citata, ritiene più opportuno che il Collegio deliberi in merito all’adesione allo

specifico Avviso Pon di cui trattasi.
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Interviene il prof. Bellissimo per far presente che nell’aula informatica molti computer, ormai

datati, creano problemi e spera che possano essere sostituiti grazie a questa opportunità.

La Dirigente precisa che, pur avendo ben presente il problema, questo Progetto Pon non

consente l'acquisto di computer se non strettamente necessari per far funzionare i pannelli,

quindi non è mirato al rinnovo del laboratorio di informatica. Coglie l’occasione per

comunicare al Collegio la necessità di procedere al più presto ad una ricognizione dei bisogni

dei tre plessi relativamente a monitor touch interattivi per individuare quanti dispositivi

debbano essere sostituiti, quanti eventualmente aggiunti nelle aule speciali, che sono di

grandi dimensioni, o per segnalare la necessità di nuove installazioni. Tramite il prof. Ferro, il

team digitale e i responsabili di laboratorio, ci si raccorderà per attuare quanto indicato.

Ricorda che nella primavera del 2020, proprio nel pieno dell’emergenza sanitaria, era uscito un

Pon specifico per l’acquisto di computer e tablet; tramite i fondi ricevuti era stato acquistato

un numero notevole di computer e tablet, che però sono stati dati in comodato d'uso agli

alunni che ne erano sprovvisti affinché potessero usufruirne durante la didattica a distanza.

Sono stati restituiti i dispositivi delle classi terze dell’anno scorso ma gli altri sono ancora in

possesso degli alunni in quanto utilizzati per la DDI ed è presumibile pensare che, quando

ritorneranno, saranno ormai obsoleti, soprattutto i tablet; quindi se c’è la necessità di

acquistare dei dispositivi, com'è stato espresso, se ne riparlerà alla prima opportunità che si

presenti per utilizzare altri fondi come, per esempio, quelli derivanti dal Diritto allo studio; con

i finanziamenti che giungeranno dall’Europa si attiveranno con ogni probabilità altri Pon che,

come presumibile, porteranno finanziamenti destinati a questi progetti. La prof Martinelli

controlla ogni settimana la piattaforma per tenere monitorati i Pon in uscita.

Delibera n. 2: Il Collegio approva all’unanimità l’adesione al Progetto Pon FESR di cui
all’Avviso 28966 del 6 settembre 2021 per l’acquisizione di monitor touch interattivi
per la didattica e di strumentazione atta alla dematerializzazione per la Segreteria
(favorevoli: 119; astenuti: 2: prof. Simonetti;  maestra Daina).

3. Delibera dei criteri di selezione degli alunni per lo svolgimento dei Moduli del

Progetto Pon FSE 9707

La Dirigente ricorda che la bozza dei criteri è stata elaborata dallo staff, successivamente
condivisa con tutti i docenti e sottoposta all'approvazione dei consigli di classe di novembre. Le
proposte di  integrazione e modifica sono state recepite e inserite all’interno del file condiviso,
che viene presentato al Collegio. Invita poi i docenti a controllare che tutte le proposte siano
state correttamente recepite.

La Dirigente richiama l’attenzione del Collegio sui moduli dell’area espressiva, “Murales” e
“Dire, fare, crescere”, chiedendo se non sia il caso di uniformare i criteri di selezione, vista la
comunanza di obiettivi e strategie. In particolare richiede il parere dei docenti esperti, che
sono stati individuati a seguito di avviso di selezione interna e che riceveranno a breve lettera
di incarico.

La prof. Negrotti interviene per proporre la correzione di uno dei criteri elaborati in merito al
modulo “Murales”, nell’ottica di evitare che ci possa essere un’esclusione di alunni che non
hanno “difficoltà scolastiche nell’area logica e linguistica”, ma dimostrano  “propensione al
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- 02 - Criteri di selezione degli alunni per la partecipazione al Pon 9707

- 03 - Prospetto uscite didattiche e viaggi di istruzione

- 04 - Piano degli strumenti di comunicazione dell’Istituto

- 05 - Votazione delibere

La docente verbalizzante                                                                             La dirigente scolastica

prof. Laura Cortesi                                                                                        prof. Daniela Marzani
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